ЗАДАЧИ, РЕШАЕМЫЕ «С КОНЦА»

          Довольно часто встречаются задачи, которые решаются с помощью простых действий, с конца. Анализируя условие, вы легко строите последовательность промежуточных результатов, «поднимаясь снизу вверх» по ходу решения и в результате получаете исходную величину. Примером может служить классическая задача о сливах:

Мама, уходя утром на работу, оставила трём сыновьям тарелку со сливами. Первым проснулся старший сын, он съел треть всех слив, что лежали на тарелке, и ушёл на прогулку. Вторым проснулся средний сын. Съев, в свою очередь, треть слив, оставшихся в тарелке, он тоже ушёл. Затем проснулся младший. Он поступил так же – съел треть всех оставшихся слив. Сколько слив оставила сыновьям мама, если на тарелке теперь осталось 8 слив?
Решение: На тарелке осталось 8 слив – это 2/3 того, что на ней оставалось после среднего брата. Значит, после среднего всего осталось 8:2*3 = 12 слив. Теперь берём эти 12 слив – это 2/3 того, что оставил на тарелке старший брат. Значит, всего он оставил после себя 12:2*3 = 18 слив. Тогда 18 слив – это 2/3 того, что оставила сыновьям мама. Значит, мама всего оставила на тарелке 18:2*3 = 27 слив.

Ответ: 27 слив.

Чтобы потренироваться в решении таких задач, предлагаем ещё задачи с аналогичными, хотя и немного усложнёнными формулировками. 

1. ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КАРЛСОНА.
       На день рождения Карлсона его любимая бабушка подарила ему целую гору конфет. Пока Карлсон ждал в гости Малыша, он СОСКУЧИЛСЯ и съел ПОЛОВИНУ ВСЕХ КОНФЕТ и ЕЩЁ ОДНУ КОНФЕТУ. Потом он ЗАДУМАЛСЯ и съел ДВЕ ТРЕТИ ОСТАВШИХСЯ КОНФЕТ и ЕЩЁ ОДНУ КОНФЕТУ. Затем он РАССТРОИЛСЯ и съел ТРИ ЧЕТВЕРТИ ОСТАВШИХСЯ КОНФЕТ и ЕЩЁ ОДНУ КОНФЕТУ. И, наконец, он РАССЕРДИЛСЯ и съел ЧЕТЫРЕ ПЯТЫХ ОСТАВШИХСЯ КОНФЕТ и ЕЩЁ ОДНУ КОНФЕТУ. Когда Малыш наконец пришёл в гости, Карлсон угостил его последней оставшейся конфетой. Сколько же конфет подарила бабушка любимому внуку и сколько конфет он съел без помощи Малыша?

Ответ: 272 конфеты.

2. МИШКИ-ПЛЮШКИ

Медведь однажды победил на конкурсе зверюшек.

И ЛЕС медведя наградил корзиной вкусных плюшек.

Далёк до дома мишки путь – и он решает отдохнуть.

От шага быстрого вспотел и, почесав в макушке,

Он половину плюшек съел   
И ПЛЮС ЕЩЁ ПОЛПЛЮШКИ.

Шагал он долго, но потом увидел пень, и ель над пнём…

Медведь устал, медведь присел и, сидя на опушке,

Вновь половину плюшек съел  
И ПЛЮС ЕЩЁ ПОЛПЛЮШКИ.

Но вот увидел Мишка дом! И дома, под своим окном,

Тихонько на крылечке сел, и под «ку-ку» кукушки

Он половину плюшек съел   
И ПЛЮС ЕЩЁ ПОЛПЛЮШКИ.

Потом в корзинку посмотрел – и только охнул грустно:

Хоть ничего  почти не ел – в корзинке  было пусто…

Тут наш медведь давай реветь…

А СКОЛЬКО ПЛЮШЕК НЁС МЕДВЕДЬ?

Ответ: 7 плюшек.

3. Маша и Медведь

Медведь подарил Маше коробку конфет. «Ах!», - сказала Маша, открыла коробку и раздала гостям половину всех конфет и ещё 1 конфету. Затем пришли в гости опоздавшие зайчата. «Ух!», - удивилась Маша и отдала зайчатам половину того, что осталось, и ещё 2 конфеты. Когда Маша шла домой, она встретила своих друзей – белок. «Эх!», - сказала Маша и отдала им половину того, что осталось, и ещё 3 конфеты. Сколько конфет было в коробке, если, придя домой, Маша съела последнюю конфету сама? 

Решение:

Задача решается с конца. Выражением можно записать это так:

(((1+3)*2+2)*+1)*2 = 42 конфеты.

4. Про Вовочку

Вовочка играет в электронную игру «Колобок». В начале этой игры он заказывает некоторое количество колобков, с которыми должен пройти мимо героев сказки. Если ему это не удаётся, очередной герой съедает некоторую часть имеющихся в данный момент колобков. Медведь съедает 1/6 колобков, Волк – 1/3 колобков, Заяц – 9/10 колобков, а последняя,  Лиса – всех. Со скольких колобков начал игру Вовочка сегодня, если ему не удалось пройти мимо героев сказки ни разу, а Лиса съела ровно одного, последнего колобка? 

Ответ: 18 колобков было вначале.
5. «Бедный пират»

Три пирата играли в кости. У них всего на троих было 72 монеты. Как только один из них проигрывает, он сразу же отдаёт каждому из двух других столько монет, сколько у них уже есть. Они сыграли три партии. Каждый пират выигрывал ровно один раз, и к концу игры у них монет было поровну. Сколько монет было в начале игры у самого бедного пирата?

Ответ: 12 монет у самого «малообеспеченного»  пирата 

